

时政新闻

国网河南电力全力打造 郑州电网“升级版”

年均投资逾40亿元

5年内在全省率先建成城乡一体坚强智能电网

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)记者昨日获悉,国网河南省电力公司聚焦三大国家战略实施,加大投资力度,全面加快推进郑州坚强智能电网建设,全力打造郑州电网“升级版”,为郑州经济发展提供可靠绿色的电力支撑。

城镇化是现代化的必由之路,智能电网是推动能源变革和第三次工业革命的必由之路。去年6月,市委、市政府与省电力公司举行工作座谈会,就加强战略合作,在全省率先落实2012年省发改委等五部门联合印发的《关于促进河南电网持续健康发展的意见》,力争用3至5年时间使郑州电网建设达到国内先

进水平等问题达成共识,并制定了“改善民生、提升电力保障水平”三年行动计划,全力加快推进郑州坚强智能电网建设。省电力公司对此高度重视,今年投资39.1亿元,支持郑州电网建设。在省市有关部门的大力推动下,郑州坚强智能电网建设成效明显,截至目前,哈密至郑州特高压直流工程投运,新增供电能力800万千瓦,覆盖郑州全境的500千伏环网即将形成;200千伏大桥变电站扩容、果岭变电站等项目建成投运;郑东新区CBD配电网示范区建成,供电可靠性达到国际先进水平;累计建成3座电动汽车充换电站。民生供电水平得到大幅提升:中心城区13座变电站已

列入开工计划,5座变电站开始施工,两座变电站已竣工,电力实施迁改工作进展顺利,16个居民小区电源临时供电问题得到解决,惠及13万市民。

省电力公司有关负责人表示,将以国际化视野,高标准制定郑州城区及航空港经济综合实验区电网专项规划,2015年~2018年规划年均投资不低于40亿元,通过加快各级电网协调发展、高效服务重点项目建设等举措,全力打造郑州电网“升级版”,力争到2018年在全省率先建成城乡一体的坚强智能电网,主要指标跻身全国先进行列,为郑州国际化大都市建设提供可靠的电力保障。

“光彩圆梦”400余万 助力大学新生

本报讯“开学季”即将到来,还有不少寒门学子在为不菲的学费发愁。8月16日上午,河南省非公有制经济界“光彩圆梦”助学活动启动仪式在省人民会堂举行。仪式上,我省非公有制企业和商会捐赠款项458万元,其中408万元用来捐助今年新入学的贫困大学生,50万元为贫困小学生购买“爱心包裹”。

据悉,今年7月份,省工商联、省教育厅决定联合开展“光彩圆梦”助学活动。助学的对象主要是国家助学体系暂时没有覆盖或已覆盖但需要进一步救助的困难家庭、今年新考入国家大专以上院校并被正式录取的贫困生,资助标准为每人5000元。活动开展以来,全省共筹措到非公有制企业和商会的捐款4000余万元。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 姜明

以非物质文化遗产 促高端服务业发展

省政协来郑专题调研

本报讯 日前,省政协副主席龚立群率省政协调研组来郑,就“以非物质文化遗产促进高端服务业发展”这一主题进行调研。市政协副主席王顺生陪同。

调研组一行先后来到少林寺禅堂、少林达摩院、嵩山少林武术职业学院等地,实地了解少林武术作为非物质文化遗产项目的发展现状及少林武术在促进我市高端服务业发展方面的有关情况。

目前,登封市拥有国家级非物质文化遗产2项、省级10项、郑州市级33

项,数量居郑州各县(市)区首位。2006年3月,少林寺“少林功夫”被国务院评为第一批国家级非物质文化遗产名录。目前,登封市已形成了一批武术教育集团,常年在校习武学员8万余人,登封市已成为全球最大的武术教育培育基地。同时,登封市还组建了10余家武术演艺团体,积极参与了《少林寺传奇》《少林僧兵传奇》《新少林寺》等影视制作,《禅宗少林·音乐大典》实景演出已成为我市文化创新

品牌。

在听取郑州市政府关于少林武术与高端服务业发展有关情况汇报后,调研组对我市非物质文化遗产在推动相关高端服务业发展方面发挥的积极作用给予肯定。调研组希望我市以文化旅游融合带动促进服务业转型升级,并针对培养高素质文化人才队伍、加强少林武术知识产权保护、建设完善文化基础设施等提出建议。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 华丽娟

民警工作“接地气”,便民服务送上门

郑州推广“一村一警”警务模式

本报讯 为推广新密市“一村一警综治联动”长效机制,扎实推进全市城乡社区警务建设,8月18日,市政府在新密召开“郑州市一村(社区)一警新密现场会”。

新密市每个公安派出所根据所辖区域大小,设置4~5个警务室,每个警务室管辖4~5个村(社区),每个村(社区)设一个警务工作站,先后共在全市350个村(社区)设置标准化警务室80个、警务工作站270个。警务室配备1名专职社区(驻村)民警,警务工作站负责人由新密市公安局局直机关下派民警担任。

“一村一警”长效机制的推行,让民

警最大限度地“接地气”,把服务延伸到群众家门口。据不完全统计,新密试水“一村一警”机制以来,建立治安义务巡逻队213支,化解矛盾纠纷1340起,共走访入户9795户,服务群众12380人次,捐款捐物40余万元。民警通过走家串户,了解社情民意,做到了人熟、地熟、情况熟,实现了警务政务相融合、办公管理同步、便民服务到户。新密市刑事案件呈逐年下降态势,公众社会安全感、对公安机关满意度居全省前列,连续三年被评为河南省平安建设先进县(市)。

郑州市副市长吴忠华表示,推行

“一村(社区)一警”工作机制是加强社会治理、深化平安建设的具体体现,是夯实基层基础的迫切需要,是推进警力下沉、完善网格机制的必然要求,也是提高民警素质的重要途径。他要求,相关单位要重点围绕“转作风、强基础、化矛盾、保民安”,重点抓好“睁大双眼,发现警情舆情”“竖起双耳,倾听群众呼声”“迈开双腿,加强治安防范”“磨破嘴皮,调处社会矛盾”“伸出双手,救助困难群众”“洁身自好,接受群众监督”等6项工作任务,脚踏实地、真抓实干,扎实推进“一村(社区)一警”工作开展。

郑州晚报记者 刘德华 通讯员 田菲

省总工会举办道德模范 先进事迹报告会

本报讯 日前,省总工会举办道德模范先进事迹报告会,邀请全国五一劳动奖章获得者、全国职业道德建设标兵、河南能源永煤公司车集煤矿机电一队主副井电工班的班长游弋,为党员干部职工工作了一场精彩的报告。

游弋来自煤矿采煤一线,是一名普通的工人党员。他1999年到永煤集团车集煤矿以来,勤奋钻研,由一名农民工成长为获得全国五一劳动奖章、首届全国“百名优秀青年矿工”、首批“煤炭行业技能大师”、“全国技术能手”等20余项荣誉和13项个人专利的技能大师。2009年10月,以游弋名字命名的创新工作室成立,目前已完成各类创新600余项,获得专利授权27项,每年为矿上创效千万元以上。

报告会上,游弋结合自身实际,以《为梦想插上腾飞的翅膀》为题,讲述了一名初中未毕业的煤矿工人如何以笨鸟先飞的态度,通过勤学苦练为企业作出自己的点滴贡献。报告朴素生动,感人至深,党员干部职工备受感动和鼓舞。

郑州晚报记者 李爱琴

方圆网并购郑州论坛

本报讯 8月16日,郑州CBD上演了一场视觉盛宴,备受瞩目的特斯拉汽车终于揭开了她神秘的面纱。作为特斯拉汽车媒体见面会的承办方,方圆网还在会上举行了并购郑州论坛的签约仪式并发布5000万投资基金。

特斯拉汽车公司是世界上第一个采用锂离子电池的电动车公司,是最快且最为节省燃料的汽车。特斯拉的亮相改变了河南高端汽车市场的现有格局,为河南的汽车消费者带来了全新的选择。

方圆网作为承担着河南电视台政法频道宣传和推广的主要网站,已经成为用户公认的特色网站。郑州论坛是郑州地区最活跃的本地网友生活论坛之一,曾在第五届河南互联网创业者大会上荣获河南省十佳创业互联网企业的殊荣。方圆网成功并购郑州论坛之后,郑州论坛获得了急需的资金支持、强大的媒体资源和社会资源,而方圆网则拥有了更多的注册用户及每天更多的流量,并购为双方都找到了一个新的发展契机。 刘音

在豫参保台港澳居民 可享失业保险待遇

本报讯(郑州报业集团记者 王红)昨日(8月18日),省人社厅发出通知,按照国家人社部统一要求,常住我省的台湾、香港、澳门居民,稳定就业满6个月,并依法参加社会保险的,失业后如本人自愿,可到常住地公共就业服务机构办理失业登记。

省人社厅通知要求,按照国家《就业服务与就业管理规定》规定,在法定劳动年龄内,有劳动能力,有就业要求,

处于无业状态的城镇常住人口,可以到公共就业服务机构进行失业登记。其中,没有就业经历的城镇户籍人员,在户籍所在地登记;农村进城务工人员和其他非本地户籍人员在常住地稳定就业满6个月的,失业后可以在常住地登记。因此,参照以上规定,台湾、香港、澳门居民在常住地稳定就业满6个月,并依法参加社会保险的,失业后如本人自愿,可到公共就业服务机构办理失业

登记。

据介绍,台港澳居民终止就业后,应到台港澳人员就业证发证机关办理证件注销手续,由发证机关为其出具失业证明文件。凭失业证明及与原单位终止、解除劳动关系或解聘证明,台湾、香港、澳门居民在常住地公共就业服务机构办理失业登记,凭公共就业服务机构出具的失业登记证明,享受就业服务和相应的失业保险待遇。